
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 609
van BERT MAERTENS
datum: 22 februari 2019

aan BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

Zonnepanelen op geluidsschermen  -  Projecten

Op 14 december 2018 kende de Vlaamse Regering een projectsubsidie van 680.000 euro 
toe aan de Beheersmaatschappij Antwerpen Mobiel nv (BAM) ter ondersteuning van de 
plaatsing van zonnepanelen op geluidsschermen langs de E17 en E34 in Zwijndrecht.

1. Wat is de stand van zaken van dit project? Welke stappen werden reeds genomen? 
Wat is de indicatieve timing voor de nog te nemen stappen? 

2. Worden nog projecten gepland langs Vlaamse snel- en gewestwegen waarbij 
zonnepanelen en geluidsschermen geïntegreerd worden? Zo ja, kan de minister 
hiervan een overzicht bezorgen met opgave van de initiatiefnemende instantie, de 
geraamde kostprijs, de locatie en de geraamde realisatietermijn?

3. Wat is het standpunt van het Agentschap Wegen en Verkeer (AWV) aangaande 
geluidsschermen met geïntegreerde zonnepanelen?



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD 
op vraag nr. 609 van 22 februari 2019
van BERT MAERTENS

1. BAM heeft op 28 september 2018 een ‘verzoek tot wijziging’ (t.t.z. een offertevraag) 
voor de plaatsing van geluidsschermen met geïntegreerde fotovoltaïsche cellen 
neergelegd bij het aannemersconsortium Rinkoniên, opdrachtnemer voor de 
uitvoering van het project ‘Infrastructuurwerken Linkeroever’, aangezien het een 
aanpassing/uitbreiding van het oorspronkelijke infrastructuurproject betreft.

Rinkoniên heeft de betreffende offerte bij BAM neergelegd op 13 februari 2019.

Op dit moment onderzoekt BAM of deze offerte voldoet aan de voorwaarden van de 
offertevraag en de projectsubsidie en wat de impact van deze offerte is op de 
financiële businesscase voor dit project.

De resultaten van dit onderzoek worden voorgelegd aan de betrokken stakeholders 
(onder andere gemeente Zwijndrecht). Op dit overleg zullen verdere vervolgstappen 
met bijhorende timing worden vastgelegd.

2. Er zijn momenteel geen andere concrete plannen.

3. Mijn administratie staat open voor deze technologische innovatie, getuige het project 
bij BAM. Essentieel is uiteraard dat geluidsschermen met geïntegreerde zonnepanelen 
aan dezelfde akoestische eisen (isolatie en absorptie) voldoen als andere 
geluidsschermen. Daarnaast stellen zich ook een aantal vragen op het vlak van 
onderhoud, levensduur van dergelijke schermen etc. Mijn administratie volgt de 
evolutie echter op de voet op, ook op Europees niveau. Het project bij BAM (cfr. 
vraag 1) zal in dit opzicht ook veel nuttige informatie opleveren. 


